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Egész évre 20 kor. Fél évre 10 kor. Hegyed évre 5 kor.
Eív® ára 8 fillér. Kapható az összes hirlapelárssitóknái.

Szerkesztőség1 és kiadóhivatal:
BRASSÓ, KAPÜ-UTCZA 60. SZÁJ».

A rendőrség államosítása.
Brassó, jun. 10.

A vidéki városok rendőrkapitá
nyai között mozgalom indult meg kon
gresszus megtartása tárgyában. A 
kongresszus napirendjének két főtár
gya lesz: a rendőrkapitányok s ren
dőrségi tisztviselők anyagi helyzetének 
javítása s a rendőrség államosítása.

A rendőrkapitányok anyagi hely
zete a vidéken még csak tűrhető. A 
fix-fizetésük általánosságban nem va
lami nagy, de ezt többszörösen felül
múlja a mellékes jövedelem, természe
tesen a törvény által megengedett és 
szabályrendeleteken alapuló kereteken 
belül. Nem is a rendőrkapitányok sze
génysége az, amely felkelti a szocziális 
író részvétét, hanem igenis a rendőr
ségi tisztviselőké, az alkapitányoké, 
fogalmazóké, hadnagyoké és a köz
rendőröké. Felelősségterhes, nehéz mun
kát végeznek a rend e fentartói, 
éjjel-nappal talpon kell lenniük, a lel
kiismeretes nyomozás halálra fárasztja 
őket, de mindezért oly silány dotáczió- 
ban részesülnek, hogy alig tudnak 
megélni. A legtöbbje családos ember. 
Sokhelyütt a közrendőr olyan fizetést 
kap, hogy Budapesten még az utcza- 
seprőnek is több van s egész élete nem 
egyébb nyomorúságnál.

E silány fizetésekből kétféle kár 
háramlik a közre. Először az, hogy a 
rossz fizetésért megfelelő x megbízható 
egyének nem igen állnak a rendőrség- 
szolgálatába, az ilyenek másutt jobb 
javadalmazással, könnyebb megélhetési 
módot is találnak. Másodszor az, hogy 
igen sok vidéki városban a rendőrségi 
közegek, talán a magasabb rangnak 
kivételével, korruptak, megbízhatatla
nok, értelmetlenek, megvesztegethetők 
és lusták. Olcsó húsnak híg a leve,

Sok vidéki városban ezért áll rossz 
lábon a közrend. A lopások, betörések, 
utczai támadások, verekedések napi
renden vannak s bonyolultabb bűn
ügyekben a rendőrség szinte tehetet
len. A piaczi és közegészségi viszo
nyok is szenvednek emiatt.

A közrend a fundamentuma az

állami és társadalmi létnek, a rendőr
ség a végrehajtó hatalom s ezek sok 
vidéki városban nincsenek jó kezekbe 
letéve. Oka ennek csak az, hogy olcsó 
húsnak hig a leve.

Mily előnyösen megváltoznék a 
helyzet, ha államosítanák a vidéki 
rendőrséget! Nézzük csak a budapesti 
államrendőrséget ’Fegyelmezettebb, szak 
bán tanultabb és hozzáférhetetlenebb 
testület alig van, mint ez. S ha bűn
eset történik, kitűnő közegek állanak a 
nyomozás rendelkezésére s alig egy
két eset történik évente a milliónyi 
lakóval bíró fővárosban, melynek tet
teseit e rendőrség ki nem nyomozná. 
De nemcsak a közrend, a közigazga
tás teendőit is mintaszerűen végzi e 
testület. Ég és föld a külömbség tanult- 
ság és megbízhatóság dolgában a bu- 1 
dapesti és a vidéki rendőrség között, 
így boldogul egy intézmény, melyet a 
hatalmas s minden eszközzel rendelkező 
állam szervez és tart fenn.

Az állam kézelésében ily intéz- 
ménynyé nőné ki magát a vidéki ren
dőrség is, ami nagy haladást jelentene 
közállapotaink javulásában. Emelked
nék a nívója s az erkölcsi ereje. Ma
napság úgy áll a dolog, hogy a ren
dőrség, a városi hatóság minduntalan 
hadi lábon állanak. A rendőrséget a 
város tartja fenn, viszont azonban az 
állam embere a főkapitány, a főispán 
nevezi ki, s az állam rendelkezik igen 
sok tekintetben a rendőrséggel, amely 
eszerint a várostól csak a kenyerét 
kapja, de az államtól a rendeleteket 
és parancsokat. S igy minduntalan 
hatásköri súrlódások vannak a két 
hatóság között és ezek nem egyszer 
kínos inczidensekre adnak alkalmat. 
Mindennek véget vetne az államosítás. 
A közrend olyan általános érdek, hogy 
annak közegeivel elsősorban mindnyá
junk összessége, az állam jogosult 
rendelkezni. Kétszeresen szükség van 
erre manapság, midőn a vasutak, a 
forgalom, a számtalan felsőbb hatósági 
rendeletek egyetemes, központi felügye
let alatt tartoznak állani, mert az 
egész ország érdekével összhangzásba 
csak igy lehet hozni a rendőrség mű
ködését.

Nézzük a csendőrséget, mely szin
tén állami intézmény. Fegyelem, ta- 
nultság, megbízhatóság és tekintély 
dolgában mennyivel felette állanak a 
falusi csendőrök a városi rendőröknek! 
A nép sokkal inkább respektálja őket, 
mert inkább imponálnak neki.

A rendőrség államosítása nem bo
szorkányság. Olyan feladat, melyet 
könnyen lehet megoldani. Nem is költ
séges. Ha a városok csak annyival 
támogatják az államot a vidéki ren
dőrség szervezésében és támogatásá
ban, mint amennyibe ez most kerül 
nekik, ezzel a fontos ügy financziális 
része el is van intézve.

Üdvözöljük tehát a vidéki ren
dőrkapitányok kongresszusát és köz
hasznú alkotásokat várunk tőle.

Brassó vármegye májusban,
Brassó, jun. 10.

III.
A magyar kir. p. ü. igazg. azon je

lentéséből, amelyet a közigazgatási bi
zottság legutóbbi ülésén a pénzügyi köz
igazgatás állapotáról május havát illető
leg előterjesztett, a" következőket említ
jük meg:

Igazolt időleges fizetési képtelenség 
miatt 22 esetben 1527 K 25 f összeg ere
jéig fizetési halasztás engedélyeztetett.

Időleges házadómentesség 2 község
ben összesen 2 épületre nézve engedé
lyeztetett.

A lefolyt hóban beszedetett egyenes 
adó czimén 159639 korona 24 fillér, had
mentességi díj czimén 100 korona 50 fil
lér, nyilvános betegápolási költségek czi
mén 3414 korona 1 fillér, mely eredmény 
a múlt év hasonhavában elért eredmény
nél egyenes adóban 2443 korona 60 fil
lérrel ; hadmentességi díjban 278 korona 
75 fillérrel kedvezőbb; nyilvános beteg
ápolási költségekben 7 korona 37 fillérrel 
kedvezőbb.

A hó végével kitett a hátrálék egye- 
nesadónál 257223 korona 1 fillért; had
mentességi díjnál 9339 k. 41 f.

Telekkönyvi biztosítás 4 esetben 312 
k. 54 f. összeg erejéig kérelmeztetett. 
Egy esetben 88 korona 38 fillér erejéig 
rendeltetett el a törlés bekebelezésre.

A megye területén üzemben volt 3 
szeszgyár. A szeszgyárakban feldolgozta
tott 2711 métermázsa anyag. Termeltetett 
67065 hectoliterfok szesz. A szeszgyárak-
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ból elszálittatott adófizetés mellett 131954; 
denaturálásra 9418 hectoliterfok szesz. A 
szeszgyárak által fizetett szeszfogyasztási 
adó 118758 korona 60 f. szeszadópótlék 
13195 k. 40 f.

A megye területén üzemben 3 sör
főzde s azokban feldolgoztatott 56250 
mm. anyag. Termelteti 2481 92 hectoliter 
sör, mely után 31714 kor. 44 fillér adó 
fizettetett.

A folyó évre bor és husfogyasztási 
adók 242351 kor. 22 f. erejéig biztosítva 
vannak. Az előirt fogyasztási ital és 
szeszitalmérési adóból esik : megváltásra 
231708 korona 56 fillér, bérletre 10643 
korona 16 fillér. Italmérési illeték czi- 
mén 33975 korona 15 fillér íratott elő a 
folyó évre.

A lefolyt hóban 2 félnek italmérési 
engedély adatott, ellenben 2 féltől az en
gedély bevonatott. Tiz félnek a dohány, 
4 félnek a só, 3 félnek a bélyegárulási 
engedély adatott; ellenben 5 féltő! a do
hány, 2 féltől a só, 1 féltől a bélyegá'u- 
lási engedély bevonatott.

A lefolyt hóban a brassói kir. adó
hivatal váratlanul róváncsoltatott.

A közvetett adók és az egyenes adók 
módjára beszedendő egyéb kincstári kö
vetelések czimén a lefolyt hóban befolyt 
összesen 624252 korona 50 fillér. Viszo
nyítva ezt az eredményt a múlt év ha- 
sonhavának eredményéhez, az idei befize
tési eredmény 152786 korona 97 fillérrel 
kedvezőbb.

Kedvezőbb eredmény mutatkozik 
czukoradónál, hol a bevételi többlet 884644 
korona 76 fillér : a söradópótléknál, hol 
a bevételi többlet 2724 korona 86 fillér ; 
a szeszfogyasztási adónál, hol a bevételi 
többlet 14602 korona 86 fillér; az ásvány
olaj adónál 17076 korona 28 fillér; a 
dohányjövedéknél, hol a bevételi többlet 
26316 kor. 17 fillér; a szeszadópótléknál 
1628 k. 44 f.

Jelentékenyebb visszaesés mutatko
zik a borital fogyasztási adónál, hol a

I „Brassói Lapok“ tárnája.
Csutorás Pál tragédiája.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Csak ismerni kellett volna Csutorás 
Pál uramat előbb, hej, nem az az ember 
volt akkor. Vig is volt valaha, az igaz, hogy 
régen. — Még mikor az a furcsa hatású kis 
lélekharang el nem vitte a kedvét. Bezzeg 
keresni lehetett volna párját heted hét or
szágban, talán még ott is hasztalan.

Tehát vége már annak, buskomor 
most Csutorás Pál ur, még az ének hang
jától is irtózik. — Azelőtt kereste azt, most, 
hogy ne is hallja, nem is tér haza máskor, 
csak éjjel. Akkor minden csendes. Naphosz- 
szat kószál, csavarog az erdőbe, kerüli az 
embereket ; szótalan, szelíd formájú vad 
ember lett. S ha déltájban elvetődö harang
szó egyhangú bilim-balom-ja megüti füleit, 
fut előle, messze, messze. Az a végzete, 
hogy hiába fut előle. Lefekszik ilyenkor dü
hösen a mesztelen földre, harapja a füvet- 
fát, amit érint s rúg, kapál. Fél a ha
rangtól.

Mondják, hogy talán nincs is helyén 
az esze, ^edig hát okos ember volt Csuto
rás Pál mindig. És most is olyan módon 
v an az esze, ha mégis kivetkőzik néha
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bevételi kevesebblet 1827 korona 63 fil
lér, a husfogyasztási adónál, hol a bevé
teli kevesebblet 1135 korona 6 fillér, a 
bélyeg és jogilletéknél 5962 korona 
17 fillér.

Városi közgyűlés.
Brassó, jun. 10.

Brassó város képviselőtestülete ma 
délután közgyűlést tartott Hiemesch Fe- 
rencz polgármester elnöklete alatt, a ki 
üdvözölvén a megjelenteket, hitelesitőkül 
kiküldte a német nyelvű jegyzőkönyvre 
vonatkozólag Lootz K., Weber György és 
Czekely Frigyes; a magyarra dr. Za
kariás János, Papp Ferencz és Lízár 
András ; a románra ifj. Stinghe Sterie és 
Cortea tagokat, bejelentette 1. hogy az 
uj szervezeti szabályzat érvényre emelke
dett és e szerint a városi Írnokok három 
osztályba soroztattak és pedig az eddigi 
kanzellista elnevezés helyett officzialis 
néven; 2. hogy a Pasistye nevű utón a 
meredek szikláról több sziklatömb lesza
kadt az útra és ennek halasztást nem 
tűrő eltávolítása 500 koronába került; 3. 
hogy Pfaff György és Bauer Hugó ideig
lenes minőségben, a legközelebbi válasz
tásig a tanács által adóhivatali irodatisz
tekül alkalmaztattak ; 4, hogy a magyar 
kir. kereskedelemügyi miniszter a brassó- 
hosszufalusi közúti vasútnak megadta az 
engedélyt két gőzmotoros Üzemű kocsinak 
forgalombahelyezésére.

A közgyűlés ezen jelentést tudomá
sul vette.

A napirend előtt Szabó Antal aziránt 
interpellálta a polgármestert, hogy haj
landó-e intézkedni az utcza sarának a 
hátulsó ulczában rendesebben történő el- 
takarittatása iránt, mert a takarítás jelen
legi módja nem felel meg az utcza jókar
ban tartásához fűződő igényeknek.

A polgármester megígérte, hogy az 
ügyet megvizsgáltatja és e válaszát a köz-

nagy mogorvaságából. Ez pedig akkor tör
ténik, ha a harangok Rómába mennek. A 
harangok távozása meghozza az ő eszét is, 
ritka bölcsességet hord ilyenkor egyszerű 
szava.

De hát ennek is van története. Csuto
rás Pál nem ok nélkül gyűlöli a harang
szót, sok fájdalmat okozott az neki. Valami, 
önvád száll evvel a lelkére, valami kínos 
tépelődés.

Először feleségét temette el, szive ttépő 
harangzúgás kíséretében. Pedig de szerette 
azt! Úgy álltak össze csak, az igaz, de hisz 
kénytelen volt vele, ha egyszer a körülmé
nyek úgy kényszerittették. De jobban sze
rették azért egymás*, sok törvényes párnál. 
Még most is emlékszik erre a falu népe. 
Meglátják és szájra adják ők a jót is, csak 
az a baj, hogy keveset látják.

Amint mondva is vagyon, nagyon bol
dogan éltek. Gyarapodott is a tanya min
denfélében, amig Csutorás Pál azt az isten- 
telenséget el nem követte.

Mert úgy van kérem, hogy néha a 
legjobb ember fejét is elcsavarja az az ösz- 
szepancsolt tüzelő lé, amit pálinkának hív
nak. Bizonyára valami ördögféle találta 
ki, mert kivetkőzteti a legjobb embert is 
formájából, s nagyon csúnya állattá ala- 
csonyitja le.

gyűlés is és az interpelláló is tudomásul 
vette.

Ezután következett a napirend, a 
melynek egyes pontjainál a következő ha
tározatokat hozták ;

1. és 5. Poarta községben Törcsvár 
mellett összesen 1400 n-ölnyi városi tel
ket 500 korona árban átengedtek a m. 
kir. államkincstár részére a Poarta híd
jának áthelyezhetése czéljából.

Ezen tárgy után a napirend 5-dik 
pontját vették tárgyalás alá, a melynél 
Alesius O. városi tanácsos előterjesztette 
a városi vizmü bevételeiről és kiadásairól 
szóló 1904-dik évi költségvetést, a mely- 
szerint 98588 korona 46 fillér kiadás és 
64395 korona 60 fillér bevétel s 34192 
korona 86 fillér hiány irányoztatik elő 
azon javaslattal, hogy e hiány a vizhasz- 
nálati díjnak <8 krajezár kubikméteren- 
ként) 75%-al leendő emelése által fedez
tessék, a minek folytán a jövő évben is 
úgy mim már az 1898-dik év óta 5 éven 
át a mai napig kubikméterenként a víz
ért egy évre 8 kr. helyett 14 krajezárt 
kell fizetni. Ezen pontnál azt is jelölte 
az előadó, hogy a kiadási és bevételi té
telek azonosak a múlt éviekkel, emelke
dés csak néhány kiadási tételnél mutat
kozik, a mennyiben az egyik alkalma
zottnak a fizetését 2600 koronáról 2800 
koronára, lakpénzét 400 koronáról 600-ra; 
a másik alkalmazottnak a házbérét 300 
kor. 400 koronára emelték, a vizmester 
pedig, a ki eddig nem kapott lakpénzt, 
ezentúl 300 kor. lakpénzt fog kapni és 
végül egy uj eszterga lesz 800 kor. árban 
beszerzendő.

A közgyűlés a költségvetést és a 
75% vizhasználati díjemelést elfogadta 
és pedig úgy, hogy azon tárgynál épen 
úgy mint az előzőnél névszerint sza
vazott.

2. és 3 A napirend második és hai- 
madik pontjánál elhatározta a közgyűlés, 
hogy azon indítványt, melyszerint Irimie 
Györgynek a bolonyai katonakórháztéren

Bizony vele is megesett ez, meg is 
bánta számtalanszor, de hát mégis csak ez 
volt az oka, hogy szeretett neje elköltözött 
a siri világba. Bánta már bűneit, amikor 
az csak készülő félben volt, de hát az oda 
készülőt nem bírja visszatartani a legőszin
tébb marasztaló szó sem. Eltemették nagy 
bánatára Csutorás Pálnak, talán ő maga 
is utána ment volna, ha itt nem tartja egy 
erős kötelesség, szép kis lányának neve
lése.

Fájdalom megtörte, aztán bőszültté 
tette s mint a bősz elemek ellen küzdő kor
mányos, a mentés helyett a hatalom ellen 
tört erős szidalmazással. De az a felsőbb 
hatalom nem érti a tréfát s így fájó szivét 
ismét megbolygatta a harangnak egyhangú 
szava.

Legféltettebb kincse esett áldozatul, 
kedves lánya hunyt el gyászos halállal.

Ez a harangszó vette el az eszét Csu
torás Pálnak. Sokáig élt igy vadonba, félre 
húzódva minden emberi szokástól.

Végre mégis győzött benne az ember. 
Egy álom, midőn már utolsó óráját élte, s 
meggyőzte őt arról, hogy a megváltó nem 
hiába támadt fel újból, megnyugtató hitet 
talált a s®kat szenvedett ember az Üdvözítő 
szavaiban.
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402—21 szám alatt fekvő háza 800 kor. 
vételáron és Polisor Jordagyenak ugyan
ott 443—53 szám a. fekvő háza 44W0 kor. 
vételáron, mindkettő szabályozási czélok- 
ból megvásároltassák, egy 30 nap múl
va tartandó közgyűlés napirendjére tű
zessék.

4. A napirend negyedik pontjának 
a brassó-fogarasi vasút ügyének elintézé
séről lapunk más helyén referálunk.

6. Az erdélyrészi szász Kárpátegye- 
sűletnek a Keresztényhavason állítandó 
4 szobás pavillon építésére 100 koronát 
szavaztak meg, miután e pavillont a ne
vezett helyen üdülni vágyó betegek, vagy 
gyengélkedők használatára tervezik.

7. Giró Szász János és társainak 
azon kérvényét, melyszerint a város a 
zajzoni ut végétől a pályaudvarig egy az 
elágazásnál fekvő háromszög alakú tér
ségen át vezető egyenes utat készíttessen, 
hogy a Zajzonból és Hosszufaluból a 
brassói pályaudvarhoz igyekezők ne le
gyenek kénytelenek a közúti elágazásnál 
kerülőt tenni, a közgyűlés elvetette, mert 
ezen uj ut készítése a m. kir. állami épí
tészeti hivatal véleménye szerint is egy
általában nem áll a városnak érdekében 
és a hót falusiaknak sincs reá szükségök, 
mivel egyenes utón juthatnak a deres- 
tyei állomásra és mindezekhez még az 
évi fenntartási költséget nem is számítva 
az ut helyreállítása az egyik számítás 
szerint 16627 kor. 69 fillérbe, a másik 
szerint 8110 koronába kerülne.

8 A községi utak jók árban tartását 
illetőleg nem fogadta el a közgyűlés az 
alispáni hivatal azon ajánlatát, hogy a m. 
kir. államépitészeti hivatal által történő 
ellenőrzésért útiköltség és napidij szavaz
tassák meg, miután az utak jó karban 
tartásának ellenőrzése a város hatáskö 
rébe tartozik és nem köteles az építészeti 
hivatalt e őzéiből igénybe venni, azonban 
azt kimondotta Mártha Miklós indítvá
nyára, hogy a városi építészeti hivatal 
egy tagja évenként kétszer vizsgálja meg 
az utakat és a tapasztaltakról tegyen je- 
jentést a közgyűlésnek.

9. A Wagner János légszeszgyári 
pénztárnokkal kötendő szerződés terveze
tét a közgyűlés elfogadta azon módosí
tással, a melyet az állandó választmány 
indítványozott, t. i. hogy a város felmon
dását indokolni nem tartozik és hogy 
Wagner Jánosnak a város szolgálatában 
történő elhalálozása esetére, özvegye eset
leg kiskorú árvái is megkapják azt a két 
évi fizetést, a mely Wagner Jánost mun
kaképtelenné válása esetére a szerződés 
szerint megilleti. Wagner János különben 
1891. óta áli a város szolgálatában és a 
múlt év deczember 31-ig 680 forintot, 
azóta pedig 800 forint évi fizetést húz.

10. A Porond-utcza 53. sz. házban 
elhelyezett rendőri kirendeltség helyisé
geire vonatkozólag fennálló bérleti szer
ződést 3 évre, az 1903. szept. 29-től 
1907. szept. 29-ig terjedő időre meghosz- 
szabbitották.

11. A f. évi rnárczius l én életbe 
lépett a keresk. miniszter azon rendelete, 
a melylyel a várost a kövezetvám sze
désére újabb 20 évre feljogosította. E 
rendelet 3. §. értelmében különös tekin
tetet érdemtő esetekben jogosítva van a 
városi tanács egyeseknek megengedni, 
hogy kövezetvám helyett bizonyos évi 
átalányt fizessenek. Ezen kedvezményért

folyamodtak Seewaldt Alfréd, Kamner 
Éde bőrgyáros, Bittermann Lajo', Schmidt 
testvérek és Porr Alfréd. A tanács azt 
határozta, hogy Seewaldt Alfréd a köve
zetvám helyett évi 200 kor., Kamner 40 
kor. átalányt fizessen, a többi kérvénye
zőket elutasította. E határozat ellen Porr 
Alfréd a közgyűléshez fellebbezett, a 
mely a fellebbezést elutasította és a ta
nács határozatát jóváhagyta, miután Porr 
Alfrédnél nem forog fenn olyan ok, a 
mely a várost átalányban való kiegyezés
re kényszerítené, ellenben a két elsőnek 
a birtoka oly módon fekszik, hogy a vá
rosnak aránylag igen nagy költségébe 
kerülne annak ellenőrzése, hogy nem ke
rülik e meg a kövezetvám fizetésére kö
telező szabályzatot.

12. Hausenblass Jakab 8277 korona 
és Láng 1538 kor. 14 fillér tartozásának 
leírását elhatározta a közgyűlés, azonban 
Pánczél István indítványára a kártérítési 
jog fenntartásával. Miután a kártérítési 
jog fenntartása azért mondatott ki, hogy 
a már elhalálozott zálogházi becsüsekre 
Hausenblassra és Langra vonatkozólag a 
bebajthatlan tartozás törölhető, más har
madik személyeken azonban, a kiket eset
leg mulasztás terhel, felhajtható legyen, 
annak megállapítása pedig, hogy terhel-e 
valakit mulasztás, csak vizsgálat utján 
történhetik, ámde a közgyűlés dr. Zaka
riás J. arra vonatkozó indítványát elve
tette, a polgármester kijelentette, hogy 
saját hatáskörében ejti meg a vizsgálatot.

13. A Zernest közelében levő fek- 
vőségeknek Copony M. Traugott részére 
történt eladása tárgyában szövegezőit 
adásvevési szerződést a közgyűlés válto
zatlanul elfogadta.

14. A Törcsváron (Alsó-Moecs) fekvő 
„Direktorswiese" nevű rétet Puscariu Jó
zsefnek évi 200 koronáért bérbeadták, 
oly formán, hogy se részben se egészben 
nem adhatja azt albérletbe, se annak 
együttes használatát nem engedélyezheti 
senkinek.

15. Béldi Gusztáv számvevőnek 6 
heti szabadságot engedélyeztek.

16. Végül a belügyminiszter f. évi 
márcz. _7-én 55200—VI—1903. sz. a. kelt 
rendeletében kifejezett óhajtása szerint 
elhatározta a közgyűlés, hogy az árva
széknél a pénzkezelés jul. 1. kezdődőleg 
cumulative történjék s a miniszteri ren
deletben előirt könyvek beszereztessenek.

Ezzel a tárgysorozat kimerítve lé
vén, 6 óra tájban bezárta az elnök a nem 
nagyon látogatott közgyűlést, amelyen 
58—60 képviselő vett részt és amelyen 
a magyar képviselők közül Moór Gyula, 
dr. Zakariás János, Rombauer Emil, Papp 
Ferencz, Tutsek Károly, Szabó Antal, 
Lázár András, Bede Ödön, Antal János, 
Pánczél István, Martira Miklós, Verzár 
István és Szabó Lajos voltak jelen.

A brassó-fogarasi vasút.
Brassó, jun. 10.

II.

A Biassó és Fogaras között létesí
tendő vasútnak még egy nagy előnye 
volna ránk nézve és ez az, hogy míg 
most Nagy-Szebenbe csak Kis-Kapuson 
át, nagy kerülővel 224 kilométernyi utón 
juthatunk el, e vasút létesülése esetén 
Fogarason át félakkora — 119 kilométer

nyi — utón utazhatunk oda. Ez a létesí
tendő vasút tehát Nagy-Szebent is köze
lebb hozná Brassóhoz, bizonyára újabb 
fellendülésére a két város közt a forga
lomnak és ez által hasznára az iparnak 
és kereskedelemnek.

A Brassó-Fogaras közt létesítendő 
vasutat Mandl és Révész építési vállalko
zók szándékoznak építeni. A kereskedelmi 
miniszter ehhez még 1897. január 2 án 
5558—1896. sz. a. adta meg nekik az 
engedélyt és ők már 1897. julius 13. 
kérvényt adtak be Brassó városához és 
abban azt kérték, hogy a város 60000 frt. 
értékű törzsrészvény vásárlása által járul
jon az építési tőke előteremtéséhez.

Brassóváros képviselőtestülete 1898. 
nov. 10; 1899. jun. 21. és 1902. márcz. 
19 én tárgyalta ezt az ügyet és mind a 
három ízben elutasította a kérvényezőket, 
legutóbb azon hozzáadással, hogy kér
vényüket pártolólag terjesztette fel a vár 
megyéhez.

Ugyancsak 1897. évben Brassóvár- 
megyéhez is adtak be nevezettek kér
vényt és 1898. nov. 21-én újra, és az 
utóbbiban jelentették, hogy az előmunká
latok be vannak fejezve és az összes 
tervek készen vannak úgy a vonal köz
igazgatási bejárása 1898. okt. 10—14. 
napjain megtörtént s kérték a vármegye 
közönségét, hogy miután a 67 kilométer
nyi hosszú vonal 3 millió forintba kerül, 
150000 forintnyi törzsrészvény jegyzése 
és átvétele által vegyen részt ezen helyi
érdekű vasút kiépítésére alakulandó rész
vénytársulatban.

Az alispán ezen kérvényt 1899. ápril 
10. 7119 sz. a. áttette véleményadás vé
geit a kereskedelmi és iparkamarához, a 
me'y 1899. május 12 én 1158 sz, a. me
legen pártolva terjesztette azt vissza, 
hangsúlyozván alapos indokolásában egye
bek közt azt, hogy e vasút kiépítése 
az üzletvilágriak egy rég hangsúlyozott 
óhaja.

Az 1903. évi febr. 14 dikén Fekete
halom kezdeményezésére értekezlet tarta
tott az alispáni hivatalban ez ügyben dr. 
Jekel Frigyes alispán elnöklete alatt az 
érdekelt községek (Vidombák és Fekete
halom) küldöttei által. És miután ezen az 
értekezleten Vidombák és Feketehalom 
érdekelt községek annak az összegnek a 
nagyságától tették függővé a tőlük kért 
kozzájárulási összeg megszavazását, a 
melyet a legnagyobb mérvben érdekelt 
Brassó városa szavaz meg, az alispán 
1903. márcz. 12 éti 2 601—1903. sz. a. fel
hívta a várost, hogy ezen ügyet újból 
vegye fontolóra és határozzon.

A városi tanács 1903. márcz. 20. 
áttette az ügyet a pénzügyi bizottsághoz, 
a mely 1903. ápril 26. válaszában nagyon 
helyesen azt hangsúlyozva, hogy mindent 
meg kell kisérleni, a mi Brassóváros ke
reskedelmének, forgalmának és iparának 
emelésére szolgál, ajánlotta, hogy a vá
rosi képviselőtestület 1898. nov. 1899. 
jun. 21. és 1902. márcz. -19. határozatai
nak reassummalásával határozza el, hogy 
Brassótól-Fogarasig vezetendő rendes- 
vágányu vasút kiépítését azon feltevésben, 
hogy az lehető olcsó személy és teheráru 
tarifát lépte'end életbe, hajlandó előmoz
dítani az által, hogy amortisatióra fel
veendő 60000 korona kölcsönerejéig törzs
részvényt vásárol és átengedi a vasútnak 
jennállásáig használatra az általa igénybe
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veendő földterületet. Ez a szükségelt föld
terület a vledényi erdőségben, melyet a 
város amúgy is szándékszik eladni, mint
egy félholdat tesz ki.

A pénzügyi bizottság ezen javaslata | 
alapján a városi tanács, junius 6 án tar
tott ülésében elhatározta, hogy tekintettel 
a megváltozott viszonyokra, különösen 
pedig arra, hogy Fogarasmegye, mely 
azelőtt elutasitólag határozott, újabban 
3000000 korona értékű törzsrészvényjegy
zését mondotta ki, továbbá arra, hogy 
Maiidéi és Révész 1897. jul. 13. kérvé
nyükben 60000 forint értékű törzsrész
vény jegyzését kérték, most pedig az al
ispán minden határozott összeg megjelö
lése nélkül ajánlja az ügyet a város 
figyelmébe, tekintettel továbbá a kereske
delmi és iparkamarának és a városi pénz
ügyi bizottságnak véleményére, ajánlani 
fogja a városi képviselőtestület közgyűlé
sének. hogy mondja ki miszerint, azon 
érdemleges indítványt, hogy a város 
amortisatiora felveendő 60000 korona ér
tékű törzsrészvény jegyzése és a vasút 
által igénylendő földterületnek a vasút 
használatába annak fennállásáig díjtalanul 
leendő átbocsátása által előmozdítani kí
vánja a vasútvonal kiépítését, egy har- 
mincz nap múlva tartandó közgyűlés na
pirendjére fogja az 1886. évi XXII. t.-cz. 
110. §. értelmében tűzni.

Az állandó választmány tegnap tar
tott ülésében a városi tanács ezen indít
ványához egyhangúlag hozzájárult, a vá
rosi képviselőtestület mai közgyűlése pe
dig azt ugyancsak egyhangúlag elfogadta 
és így egy 30 nap múlva tartandó városi 
közgyűlésen lesz arról majd végleges ha
tározás.

HÍREK.
Brassó, jun. 10.

— Lapunk jövő száma a közbeeső 
ünnep miatt szombaton reggel jelenik 
meg

— A brassói kereskedelmi és Ipar
kamara az obstrukczió ellen. A brassói ke
reskedelmi és iparkamara folyó hó 9-én tar
tott rendkívüli teljes ülésében tárgyalta a bu
dapesti kamara köriratát, melylyel a máj 
előkészített közgazdaságilag fontos és nagy 
horderejű törvényjavaslatok sürgős letárgya- 
lása iránt a képviselőházhoz intézett kér
vényét támogatás végett megküldötte. Mint 
ilyen ügyek jelezve vannak a «kérvényben : 
törvényjavaslat az állami beruházásokról, 
mely szerint 240 millió koron i astagnáló 
ipar foglalkoztatására fordittassék, az állami 
költségvetés, melynek keretében szintén kö
zel 60 millió k. középitkezésekre és közmun
kálatokra van előirányozva, az Ausztriához 
való gazdasági viszonyunk rendezése, továb
bá az autonóm vámtarifa-tervezet,miutáncsak 
annak törvényes megállapítása után indíthatók 
meg a külfölddel a vám-és kereskedelmi szer
ződések kötésére vonaUozé tárgyalások stb. 
A kamara egyhangúlag elhatározta, hogy a 
budapesti kamara feliratát támogatja s ha
sonló indokolással külön kérvényt fog in
tézni a képviselőházhoz.

— Vasút a Nöába. A brassó-hosszu- 
falusi közúti vasút Noába vazető vonalának 
építését tegnap reggel megkezdették. Mint
egy 300 ember dolgozik az uj vonalon és 
a nagy sürgés-forgás igen mozgalmas képet 
tár a szemlélő elé. Ajánljuk a szórakozni

vágyó közönségnek az épülő uj vonalnak i 
megtekintését. Az uj motoros kocsikon na
gyon kényelmesen lehet az építkezés helyére 
kirándulni, s rövid idő alatt lehet onnan meg
fordulni.

-- Felhívás a polgári kör tagjaihoz. 
A polgári kör azon t. tagjai, kik a ma
jálison megjelennek, lölkéretnek, hogy va
sárnap, junius 14-én reggel 8 órakor a pol
gári kör helyiségében szíveskedjenek gyüle
kezni. — A'z elnökség.

— Mozart-estély, A filharmóniai 
társaság ma esti Mozart estélyéről tér- 
szüke miatt lapunk jövő számában refe
rálunk.

— Hol lesz az uj osendőrlaktanya. 
Lapunk 117. számában irtuk hogy a 
belügyminisztérium által kiküldött szak
bizottság a gácsmajori Malcher-féle tel
ket szemelte ki az uj csendőrkerületi pa
rancsnokság és laktanya czéljaira s an
nak megvétele tárgyában már alkuba is 
bocsátkozott. Amint most Budapestről 
értesítenek, a belügyminiszter a vásárt 
jóváhagyta s eszerint a Malcher-féle te
lek az uj csendőrkerületi parancsnokság 
és laktanya czéljaira a kincstár birtokába 
megy át 51 ezer korona vételáron. Egyéb
iránt a nevezett telken levő helyiségeket 
az uj csendőrkerületi parancsnokság ideig- 

, lenes elhelyezésére 1903. julius 1-től 1904 
szeptember hó 29-ig már is bérbe vették.

— A kamara székhaza. A kér. és 
iparkamara tegnapi közgyűlésén előter
jesztetett a jury véleménye a kamarai 
székház építésére beérkezett pályatervek
ről. E szerint a benyújtott 16 terv közt 
egy sincs, mely többféle lényegesebb mó
dosítás nélkül kivitelre ajánlható volna, 
a miért is az első pályadij 600 k., a szak- 
vélemény javaslatához képest ki nem ad- I 
ható ; a második díj 400 k., a 13 számú 
„Saxonia“ jeligével ellátott pályamunká
nak ítéltetett oda, miután ez relative a 
legjobb. Ennek szerzői Marton Ákos és 
Károlyi Emil budapesti építészek. Elha
tároztatott ezzel együtt, hogy a 3 számú 
„Fő- és külön lépcső“ jeligével jelzett 
munka homlokrajza megszerzendő, mi
után az tetszetes formákat mutat. Meg
választattak továbbá az építési bizottság
ba : Eitel Gusztáv kam. alelnök, Miess 
Lajos, Porr Emil, Verzár István kam. 
tagok és a kamarai titkár. E bizottság 
felhatalmaztatott, hogy a részletes épí
tési programra és költségelőirányzat meg
állapítása czéljából szakértőkkel érintke
zésbe lépjen s a részletes munkálatokat 
kikészittesse.

— Baleset a kénsavgyárban. Varga 
Samu kénsavgyári munkást, amint az 
egyik gép körül tisztogatást végzett, a 
kerék elkapta s a korláthoz vágta. A 
korlát eltörött és Varga Samu 3 méter 
magasságból alázuhant. A szerencsétlenül 
járt munkást megsérültén azonnal a kór
házba vitték. A sérülés minősége még 
nem álíapitható meg.

— Hangverseny. Csütörtökön este fél 
9 órakor az idén először játszik a városi 
zenekar a Neustädter féle kávéház "újon
nan épített pavilonjában.

— Rákóczy ünnepély Sepsiszentgyör- 
gyön. Sepsiszentgyörgy város tanácsa és a 
Székely Mikó-Kollegium junius hó 14-én 
Rákóczy ünnepélyt rendez. A délután 3 óra
kor tartandó emlékünnepélyt a városháza 
dísztermében lesz, a mely alkalommal 

। ünnepi beszédet Máyer János főgimn. tanár

tart. Délelőtt 10 órakor ünnepélyes istentisz
telet lesz az ev. ref. templomban, a hol al
kalmi beszédet Tárkányi György főgimn. 
vallástanár mond. A jövedelem a Kassán 
felállítandó Rákóczy szobor javára fog for- 
dittatni.

— Gábor Áron-emlékünnepély. A sza- 
badságharcz egyik legkiválóbb vezére, G á- 
b o r Áron székely ágyuhős sírjánál július 
hó 2-án emlékünnepélyt rendeznek. A kolozs
vári székely egyetemi hallgatók szintén részt 
vesznek a hazafias ünnepélyen, s három ta
gú küldöttség utján koszorút helyeznek a 
sírra. A sepsiszentgyörgyi Székely-Társaság, 
a környékbeli ref. lelkészek, s a 48—49-es 
honvédek szintén testületileg jelennek meg a 
szép ünnepélyen.

— Monstre bírói kiszállás. A kézdi- 
vásárhelyi királyi törvényszék közelebbről 
bírói szemlét tartott és tanubizonyitást vitt 
keresztül a zabolai Lakoczában. Egy tábla- 
biró vezetése mellett két mérnök, erdőfel
ügyelő, főerdész és tanuk egész serege, ügy
védek, felek jelentek meg a távoli havasban 
E nagy seregnek azért kellett a fárasztó és 
költséges utat megtenni, hogy megállapittas- 
sék, vájjon igaz-e, hogy a Grödel testv. tulajd. 
képező részvénytársaság a Páva és Zabola 
tulajd.képező havast szerződésellenesen devas- 
tálta, s a meg nem vásárolt jelentékeny fa
tömeget is kivágatta s ezáltal a községnek 
tetemes kárt okozott ? A tény meg lett ál
lapítva és hogy mennyi, mily értékű, milyen 
vastag fa lett elhurczolva, annak felvételé
vel most foglalkozik az erdőfelügyelő.

X Eremie J. G. csemege kereskedé
sébe érkezett zöld ezukor-borsó kifejtett és 
hüvelyes lapos. Saláta és sóznivaló ugor- 
kák, paradicsom, árdei aprótök burgonya, 
karfiol és friss nagyszemü kerti eper.Meggy 
és cseresznye. Kóser szalámi, sonka stb. 
úgymint kóser „Kunéról". Kókuszdióból 
készült gárántált tiszta növényszer

Tanügy.
Évzáró vizsgálatok. A brassói állami 

iparos tanoncziskola 1903. évi junius hó 
18-án és 21 én tartandó 1902-3-ik tanévi 
záró vizsgálatainak sorrendje. Csütörtökön 
junius 18-án este 6 órától a belvárosi ál. 
elemi fiúiskola helyiségében : rajznélküli 
osztály.-Vasárnap, junius hó 21-én : d. e. 
9—10 óráig a belvárosi áll. elemi fuiskola 
helyiségében: előkészítő c osztály, előké
szítő f osztály. D. e. 10—11 óráig Előké
szítő d osztály, I. A rendes osztály, II. A. 
rendes osztály, II. B rendes osztály, III. ren
des osztály. Bolonya-külvárosi áll. el. isk. 
helyiségeiben : d. e. 9—10 órakor I. B. ren
des osztály; d. e. 10—11 óráig Előkészítő 
a osztály. Bolgárszeg-külvárosi áll. el. isk. 
helyiségeiben: d. e. 9—10 óráig I. C ve
gyes osztály, Előkészítő g osztály, Előké
szítő b osztály. Ó-Brassó-külvárosi áll. eb 
isk. helyiségeiben: d. e. S—10 óráig Elő
készítő é osztály ; d. e. 10—11 óráig I. 
D. rendes osztály.

A vizsgálatokkal egyidejűleg a tanon- 
ezok írás- és rajzmunkálataiból kiállítás ren- 
deztetik.

A vizsgálatokra, valamint az irás- és 
rajzkiállitás megtekintésére a t. . szülőket, 
mester urakat és érdeklődőket tisztelettel 
meghívja Brassó, 1903. évi junius hó 1. az 
igazgatóság.
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Közgazdaság.
o Elvi határozatok. Széli, mint bel

ügyminiszter kimondotta, hogy a piaczi és 
vásárrendezési ügyben első fokon a szolga- 
bíró határoz. A községi elöljáróság egyesek 
árulási helye és sori endje tekintetében intéz 
kedni jogosítva nincs. — Még egy más ügy
ben is elvi döntést hozott, nevezetesen az 
örökbe fogadott egyén saját családi nevén 
felül örökbe fogadó atyjának családi nevét 
is köteles viselni. — A miniszteritanács ki
mondotta, hogy választó-polgároknak kővel 
Való megdobálása iránt indított ügy elbírá
lása nem a közigazgatási hatóság, hanem 
a bíróság hatáskörébe tartozik.

REGÉNY - CSARNOK.
Egy szép arcz.

irta: Weissenthurn M Fordította : Szőos K.

(39)
Károly előzékenyen ugrott fel, hogy 

ajtót nyisson, Adrienné egy jelentős tekin
tetet vetve nővérére távozott, Gascogne pe
dig gyorsan visszasietett Emmához s meg
fogta jéghideg kezét.

— Kegyed bátorított fel, hogy most 
jöjjek, de megbántam, hogy engedőimével 
éltem, mert látom szenved.

— Nem, nem, semmi bajom nincs 
csak egy kis főfájás az egész —- mentege- 
tődzék Emma. — Aztán Ön nem adott ne
kem okot a szenvedésre.

— Azt mondja csak egy kis főfájás és 
mégis milyen halvány . . . Ma megka
pom a feleletet nemde édesem ?

Emma pár pillanatig némán, kínosan 
vonaglé ajkakkal nézett maga elé.

— Te nem fogsz’engsm magadtól ellök
ni ugy-e ? — suttogd hozzá hajolva. — Én 
szerellek téged nagyon, jobban mint élete
met.

— Károly, oh Károly ! — kiáltá végr« 
fellángoló arczczal. Nem tudom kimondani 
azt a szót „menj“, nem tudom, mert sokkal 
jobban szeretlek minthogy eltudnálak taszit- 
ni magamtól.

— Ha tudnád mily boldoggá tettek 
szavaid — sugá boldogságtól fátyolozott 
hangon, mialatt csókjaival halmozta el ajkait 
és arczát. — Enyém vagy és az leszesz 
mindig, örökkön öröké.

Emma az ifjú vállára hajtotta fejét, az 
pedig átkarolta karcsú derekát.

— Ne ijedj meg kitörő szenvedélyem
től édesem; — suttogá kéjtől áradozva — 
nem lesz nő a földön kitjobban szeressenek, 
mint én téged . • . nem lesz senki, kit job
ban féltsenek mint én téged . . . sose fogod 
megbánni, hogy reám bíztad magad . . . 
Oh Emma, mondjad hiszel-e nekem ?

Felelőiül szeretettel simult hozzá.
— Hadd nézzek szemedbe, hadd ol- 

vassan ki onnan, hogy igazán szeretsz-e; 
hadd halljam a te ajkaidról, hogy soha sen
kit se szerettél rajtam kívül.

— Soha senkit — feleié oly halkan, 
hogy alig lehetett hallani, de tekintete félve 
kerülte Károly ét.

— És mikor akarsz egészen az enyém 
lenni, mikor vihetem haza az én kis fele
ségemet ?

Emma nem felelt.
— Tudod-e, hogy te nekem nagy gon

dot okozol; te olyan halvány vagy mindig,

szinte azt kell hinnem, hogy beteg vagy, és 
kezeid is olyan gyöngék.

— Csak nem akarnád, hogy olyan 
colossus termetű legyek mint Fenwikné ? — 
kérdé Emma nevetve.

— Isten őrizz ! Én csak erősebbnek 
szezetnélek látni; azt hiszem legjobb lenne, 
ha magammal vinnélek a végtelen tengerre 
ott majd visszatérnének arczod rózsái. Mikor 
beszélhetek erről Riverrel, hogy az előké
születeket megtegye ?

— De Károly . .
(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő : Dr. Vájná Gábor.

Nyilt-tér.*)
Nyilvános köszönet.

Fogadják hálás köszönetünk őszinte 
nyilvánítását mindazok, kik drága halottunk 
J ó z s a Ferencz brassói polgárnak emlékét 
a temetésen való becses megjelenésükkel 
megtisztelni, avagy őszinte részvétüknek 
közvetlen, vagy közvetve kifejezést adni szí
vesek voltak.

Brassó, 1903. junius hó 10
A gyászol» család.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelőaséget a szerkesztőség

Dr. Kiss Tivadar
egyetemes orvostudor, 
belgyógyász, idegorvos 
kir. államvasutak orvosa, e

Rendel 2—3-ig.

Villanygyógyászati Ambulatoriuma: 
nyitva d e. 9—10-ig.

Kezel 9 évi saját gyakorlásában 
bevált módszerek szerint belső és 
idegbajokat, villanyos utón kezel
hető sebeszi, női és bőrbajokat; 
arczkosmetika és villanymassage 

kezelések stb.
Br assó, Kádár-sor 22. (Aibina felett 

X»fV I— , ■ —— 1 ■ ry

Magy. kir. államvasutak 
77096|903. CIb.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasúti kötelék. 

(111. pótlék életbeléptetése a díjszabás II. rész 
2 füzetének függelékéhez.)

Az osztrákomagyar vasúti kötelék II. 
rész. 2. díjszabási füzethez 1901. évi január 
hó 1 töl érvényes függelékéhez 1903. junius 
hó 1-én a III, pótlék lép életbe.

Ezen pótlék az áruezikkek jegyzékének 
kiegészítését, továbbá a díjtételek hatályon 
kívül helyezését módosítását és helyeslését 
részint a függelék tételeinek kiegészítését 
tartalmazza.

Amennyiben ezen pótlék által díjeme
lések állanak elő, azok csak 1903. junius 
hó 15-ikétől kezdve érvényesek. A szóban 
forgó pétiék példányaira részes vasutigaz- 
gatóságok utján szerezhetők meg.

Budapest, 1903. május hóban.
A m. kir. államvasutak igazgatósága, a 

részes vasutak nevében is.

Utánnyomás nem dijaztatik.

Telefon. I
Halló! Kibeszél? Halló! I

Cxukorka-, csokoládéi
különlegesség gyári raktára. |

Weisz Mihály utcza 2. s--^-

Holpni. Wafferli, Hűsítő ezukorkák.
1 kiló finom törmelék csokoládé 1‘— frt.
1 , „ Stolverk-féle szalon ez. 1'20 „

Vingai csokoládé, bonbon Vingáról. 
Befőtt. — Dulcsácia.

Szultán kenyér. Gardinet. Haha. Rachat.
i Rózsa-paprika Pálffy-testvérektől 

díszes dobozokban.

399—10 — — — Tisztelettel----------—

------ fülöp J.--------
Czukorka külőnlegességi-raktár.

(Ünnep és vasárnap egész nap nyitva

A legjobb zongorák
és Psaninok

10 évi jótállás mellett Jaschik 
Gyula karnagynál Kolostor- 
utcza 29, szám 1-ső emelet 
(rém. kath. iskola-épületben) 
kaphatók.

Kiadó lakások.
A Kapu-utcza 16. sz. alatti 
házban (a volt Baross szál
lodában) több lakás azonnal 
kiadó.

Értekezni ugyanott lehet.

Nagy-Ajta községben — 
járás és szolgabirósági szék
helyen — a községi nagy- 
vendéglőbe egy ovadékképes 
kimérő alkalmazást kap,meg- 
kivántatik, hogy a kimérő 
neje főzni tudjon.

Értekezhetni ugyanott Dé- 
vay Antalnál. 400-3

Jfevelönek 
ajánlkozik a nyári szünetre (esetleg 
továbbra is), szerény feltételekkel, 
helyben vagy vidékre, állásnélküli fi
atal tanító, kinek jeles tanitói-okleve- 
le s öt évi nevelői gyakorlata van. 
Irodai alkalmazást is elvállal. Szered! 
János. Bukszád (Háromszék-megya.)

KM* Hirdetések *»258 
felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában.
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Dús választék

'VT*'

20 kor,

Vidéki in égre nácié 
sek 24 óra alatt 

elintéxfetníii.

czégnyomasa a 
legmodernebb ki- 
vüelben gyorsan 
és jutányosán 
eszközöltetnek.

^^4

Levélpapírok 
és borítékok

egesz evre 
félévre . . 
negyed évre

legújabb divatu név
jegyekben, esketési 
és eljegyzési kár-

Gyászjelentések 
rövid egyórai idő alatt 
bármily minőségben 

ekyillittatnak.

meghívók
több színben, a leg

elegánsabb kivitelben

Előfizetési ára:
helyben házhoz hordva, vidékre postán 

küldve

Nagy raktár 
mindenféle 

kereskedelmi, 
községi, ügyvédi, 
főszolgabírói és 

végrehajtói 
nyomtatványok

ban.

Gyorsan, ízléssel és a legjutánye- 
sabh árban készít el bármilyen 
könyvnyomdái munkákat, u. m. iro
dalmi müveket, tankönyveket, tudo
mányos és irodalmi folyóiratokat, 
napi-, heti- és havi-lapokat, keres
kedők és iparosok részére számlákat, 
körleveleket, üzleti- és pénztári- 
könyveket, árjegyzéket, falraga

szokat stb. stb,

^iadóljivaMa.
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Cement födelcserep
majdnem határtalan tartóssága, igen könnyű födőanyag, olcsó áron &

a brassói portiam! cementgyárnál. Iroda Kapu-utcza 15.

PBECUPJENÓ
Mü- és épület-lakatos.

M»«» Elvállalok : légszeszvezetéki, vízvezetéki, für- 
rWj előszobák és closset-ok berendezését, valamint csa- 

tornázásokat u. m.: pincze, udvar stb., lefolyó 
munkálatokat, jótállás mellett.
»»»»Raktáramban állandóan készletben tartok 
mindenféle takaréktüzhelyeket (főző kemenezéket 

®U®. sparherteket) egyesek és vendéglősök részére. Leg- 
SpT finomabb és leghíresebb originál Dürkop varrógé

pékét, legszolidabb és elegáns Diamáut kerékpá- 
rókát, legújabb és legczélszerübb „Adler“ ben- 
zinmotor kerékpárokat 2Va lóerejü, jótállás mellett 

és nagyon jutányos árakban
terX JRg Valamint elvállalokmindenfélejavi-
▼R fásokat pontosan és olcsón árakban S'«

a t. ez. közönség szives pártfogását és eddigi 
bizalmát továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel 
PRECUP JENŐ, FELSŐ VÁR-UTCZA 28.

EINZIG B. £
BRASSÓ, Kapu-utca 18. szám.

Telefon 37 sz.

GyOl’S és fehéráruk vasúti szállításra való 
fölvétele.

Vasúton érkezett podgyász, gyors- és fehér
áruk házhoz szállítása.

jutányos és gyors szállítás Budapestről, Bécs* 
bői és Triestről; Brassó, Háromszék 
és Csikmegye összes vasúti állomásaira.

4K2T Átköltöztetés
helyben rugókkal ellátott nagy tárkocsikkal, 
vidékre, bel- és külföldi helyekre elzárható, 
belül kárpitozott, kol’ően tisztított és fertőtlenített

butorkocsikkal.
Fuvarlevelek ellenőrzése fuvardíjazámítás és 

hatáiidő betartása iránt.
Külföldről érkezett küldemények elvámolása.
Felvilágosítások szállítási, vámolási és uta

zási ügyekben.
Áruk szállítás alatti értékbiztositása.

39Ö-6

304. v. számhoz.
Hirdetmény.

Brassóvármegye közigazgatási bizottsága illetve alispánja az 
1903. évi junius hó 8 án kelt 59 7—5401. számú rendeletével mint 
I-ső vállalati csoportot a Tatrang-bodolai törvényhat. közút kiépí
tését s a Brassó-zajzoni, Prázsmár-feketevizi, Brassó -előpataki és 
Botfalu höltövényi közúton 5 drb. műtárgy helyreállítását 17528 K. 
20 fill., mint H-ik vállalati csoportot a Bácsfalu-ósánczi s a Zajzon- 
bodzavámi törvényhat. közúton utfelemelést és 7 drb. műtárgy hely
reállítását 13345 K 95 fill., s végül mint a Ill-ik vállalat’ csopor
tot az Apácza vasútállomáshoz vezető, a Szászmagyarós-apáczai, 
a Botfalu-höltövény-ujfalui s a Brassó-törcsvári törvényhat. közúton 
5 drb. műtárgy helyreállítását 10838 K 84 fill. költségösszeg ere
jéig engedélyezte.

A fennemlitett munkálatok kivitelének biztosítása czéljából az 
1903. évi junius hó 23-ik napjának d. e. 10 órájára a brassói m. 
kir. államépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati ver
senytárgyalás hirdettetik.

A' versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkála
tok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a ki
tűzött nap délelőtti 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélye
zett költségösszeg 5 százalékának megfelelő bánatpénz csatolandó,

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet é s 
részletes feltételek a nevezett m, kir. államépitészeti hivatalnál, a 
rendes hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők.

Az ajánlatok minden egyes vállalati csoportra csak kiilön-kü- 
lön tehetők.

Kelt Brassóban, 1903. évi junius hó 8-án
394—3 Brássomegyei m. kir. építészeti hivatal •

^ürdő-inté^ei 
a Xópiaczon a szabókertben 

Úszó- zuhany és kád-fürdők.

Az újonnan épült és minden igényeknek 
megfelelően, kényelmesen berendezett villany
világítással ellátott fürdőintézet egész éven át 
reggel 7 órától este 9 óráig nyitva van, a 3 
nagy ünnep és vasárnap délután kivételével.

Úszó, zuhany- és kád-fürdőn kívül minden
féle ásványfürdök állanak a nagyérdemű kö
zönség rendelkezésére.

Hirdetmény.
Körülbelül 700—800 kgr. súlyú pinzgaui bika f. 

hó 14-én d. e. 9 órakor Csernátfaluközségházánál szó
beli árverés utján élősuljban kgrként 44 fillér kikiáltá
si ár mellett eladatik.

Ugyancsak Csernátfalu község elöljárósága megvé
telre keres egy

pinzgaui tenyésztői kát, 
felkéretnek tehát mindazok, kiknek ilyen eladó bikája 
fenti község elöljáróságánál bejelenteni szíveskedjenek.

Csernátfalu, 1903. junius 9 én.
39«—2 A község elöljárósága.
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y

czukraszdája

junius hó 11-től Kolostor-u. 28. sz. a. 
van szemben a r. kath. templommal.

'“ESS

Brassó, Búzasör 3.

Nagy raktár Bendlkl. SgHÍ-ÍB vásznakban

SO W tésnsi 87. engedmény.

Szám 922—903.
Pályázati hirdetmény.

Szászhermány község előljáróságáBál rendszeresített 
irnoki állásra a pályázat ezennel bezárólag 1903. jun. 
hó 25-éig délután 6 óráig nyittatik.

Pályázni kívánók felhivatnak, sajátkezüleg irt folya
modványait-, ellátva a képzettségük és nyelvismereteiről 
szóló bizonylatokkal a fentnevezett határidőig a szász- 
hermányi községi elöljáróságnál beadni.

Az alkalmazandó Írnok évi fizetése 800 kor. hiva
talába 1903. julius hó 1-ével lép.

Többi kötelezettségeit a községi irodában megtud
hatja. —

Szászhermány, 1903. évi május hó 26-án.
A községi elöljáróság.

— ■ Alapíttatott 890. - —

Gärtner Demetei és Társa 
Erdélyi betonépitkezési és aszphaltvállalat 
Brassó, fióküzlet: Segesvár 

Műkő-gyár : Árvaház-utcza 36. — Iroda Fekete-utcza 68. 
Telefon sz. 124. — Sürgönyczim; Gärtner Brassó.

t Elvállalnak minden a betonépitkezési szakmába tar
ozó munkákat u. m csömöszölt betonépitkezés, csator

názások városok és magánosok részire, hidak, zsilipek, 
átereszek stb.Teljesen felszerelt, elismeri legjobb 

minőségű menyasszonyi kelengyék, 
színes és fehér asztalneműk gyári
raktára. Dús választék bel- és kül
földi divatczikkekben és női felöl- 

».ni w... tőkben.
Elfogadnak megrendeléseket női- és | 
férfi ruhák ízléses elkészítésére, szolid | 
pontos kiszolgálat és mérsékelt árak |

(Monier Luipold és saját rendszer szerint.)
Tűzbiztos boltozatok szerkezete. Alapzatok gépek stb 

részére. Gyárépitkezési tervezetek és mindennemű felvéte
lek. Vizmedenczék, szökőkutak stb. stb. Porllandcement 
és asphalt-termények nagyban.

Állandóan készének : különféle szín és nagyságban 
cement ésMosaik-lapokat, cs. és kir. szab, hornyolt fedél
lapokat síb.

MÜKÖGYÁRTÁS.
Elvállalnak jótállás és legjutánycsabb árak mellett: 

nedves lakások, pinczehelyiségek stb. gyökeres szárazzá 
tételét. Uj építkezéseknél az alapfaíaknak asphaltréteggeli 
bevonását, továbbá kapubejáratok, folyószok, terások, istál
lók, műhelyek, raktárak, járdák és kocsiutak stb.-nek a 
legjobb minőségű természetes asphalttal való burkolását.

246-6

II II I,

Vojtovits“ szabadalma.

Asphalt-tetőpép és facement lefedezések.

Brassó. ■
_U_.

Szabályozható.
Enyvező.’A.-UUenb Iaz enyvezö-ecsetet 1 évi 

ASZlalObOK. jótállás mellett adjuk I

•00
CO “

Gyári raktár a legjobb 
minőségű len. vászon é5 asztalnemüekben

^zabad kézből
Bolgárszeg, Koszticza-utcza 2 sz. alatt 
jelenleg az állami szemgyógyin
tézet van benne október l-étg, min
dig jóforgalmu üzlethelyiség volt, tá
gas udvar, nagy gyümölcsös kert, 6 
szoba, 3 konyha, rnosóház, 3 pincze, 
több melléképületekkel együtt, most 
1300 koronát jövedelmez. Bővebb fel
világosítást Bolonya Kút utcza 17 sz. 

alatt a tulajdonosnál.

Van szerencsém a n. é. 
közönség b. figyelmébe aján
lani konyhámat. Ebéd és va
csora mérsékelt árak mellet 
kapható, akár háznál akár 
házon kívül.

Szives pártfogást kér 
Hartdegen Józsefné, 

Kapu-utcza 24 sz. a.

Egy tehetséges és 
megbízható ügynök 
egy helybeli nagy üzletben 
azonnal felvétetik. írásbeli 
ajánlatok „Biztos nagy jö
vedelem“ jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába küldendők. 

5-288

Kérjen mindenki szabadal
mazott ecsetet!

Tisztelettel értesítjük a nagyér
demű közönsége!, hogy a 15 állam
ban szabadalmazott ecsetünket for
galomba hoztuk.

Ezek nemcsak előnyösek és jók, 
hanem praktikusak is, mert szabá
lyozhatók, használata takarékos, mert 
a szőr kihullása ki van zárva, 
s a nyéléi eldobni felesleges, mivel 
elkopás után csupán a töltelék újí
tandó meg.

Kapható az alanti elsőrendű 
üzletekben:

Hesshaimer I. L. & A., Harth Károly, 
Tartler Alfréd, Schreiber és Mönich, 
IrkKáro'y, Zintz Henrik, Bede Antal, 
Pétersberger Henrik Eitel H, Kamner 
Alfréd, Hasenmayer Frigyes, Zoltán 

Gáspár, Schwetter Albert.

Laptulajdonos a Brassói Lapek' nyemdája.


